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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

1. Τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Προβλήματα στην εφαρμογή του Δελτίου Αποστολής για την παράδοση 

ελαιοκάρπου»  

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο άρθρο της ιστοσελίδας  με ημερομηνία 

3/12/2025, σχετικά με τα προβλήματα των ελαιοπαραγωγών, σχετικά την υποχρέωση 

εκδόσεως δελτίου αποστολής και τη σύγχυση που έχει δημιουργηθεί πάνω στο θέμα 

σχετικά με το ρόλο των λογιστών. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Συνεχείς κλήσεις από αγρότες δέχεται η Ένωση Φοροτεχνικών 
Ηρακλείου, καθώς σε αρκετά ελαιουργεία διακινούνται λανθασμένες 
πληροφορίες πως το δελτίο αποστολής πρέπει να εκδίδεται από τον 
λογιστή 

Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Ηρακλείου 

(ΕΦΕΕΗ) εξέδωσε ανακοίνωση με αφορμή τη μεγάλη αναστάτωση 

των τελευταίων ημερών σχετικά με την έκδοση δελτίων αποστολής 

για τη μεταφορά ελαιοκάρπου στα ελαιουργεία, απαντώντας σε 

ερωτήματα και παρανοήσεις που έχουν προκύψει στους 

παραγωγούς. 

Η ανακοίνωση - ενημέρωση: «Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων 

Επαγγελματιών Ηρακλείου (ΕΦΕΕΗ), με αφορμή την αυξημένη 

αναστάτωση των τελευταίων ημερών σχετικά με την έκδοση δελτίων 

αποστολής για την παράδοση ελαιοκάρπου στα ελαιουργεία, 

επιθυμεί να προβεί σε σημαντικές διευκρινίσεις προς όλους τους 

παραγωγούς. 

Τις τελευταίες δύο ημέρες δεχόμαστε συνεχώς τηλεφωνήματα από 

αγρότες, οι οποίοι ενημερώνονται από αναρμόδιους  και ορισμένα 

ελαιουργεία ότι ο λογιστής οφείλει να εκδώσει το δελτίο αποστολής, 

προκειμένου να παραληφθούν οι ελιές τους. 

Θεωρούμε υποχρέωσή μας να επισημάνουμε ότι η πληροφορία 

αυτή δεν είναι ορθή. 

Τι ισχύει 

• Οι λογιστές δεν εκδίδουν δελτία αποστολής για αγροτικά 

προϊόντα. 

• Δεν υπάρχει καμία σχετική υποχρέωση ή πρόβλεψη στη 

νομοθεσία που να αναθέτει στους λογιστές την έκδοση των 

συγκεκριμένων παραστατικών. 

• Το δελτίο αποστολής αποτελεί ευθύνη του ίδιου του 

αγρότη που βρίσκεται στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ. 

https://www.neakriti.gr/authors/newsroom


Για οποιαδήποτε απορία σχετικά με τη διαδικασία, την υποχρέωση 

έκδοσης ή την ορθή συμπλήρωση των δελτίων, οι παραγωγοί 

καλούνται να απευθύνονται στο Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο 

και έχει θεσπίσει το σχετικό πλαίσιο. 

 

Κάλεσμα σε υπευθυνότητα 

Η ΕΦΕΕΗ τονίζει ότι η συνεχής μετακύλιση υποχρεώσεων στους 

λογιστές , που δεν προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία, 

δημιουργεί σύγχυση και ταλαιπωρία στους πολίτες. Καλούμε όλους 

τους εμπλεκόμενους φορείς – παραγωγούς, επιχειρήσεις και 

υπηρεσίες – να ενημερώνονται σωστά και να τηρούν πιστά τις 

διαδικασίες. 

Η Ένωσή μας παραμένει στη διάθεση των πολιτών για την παροχή 

έγκυρων φορολογικών πληροφοριών και την υποστήριξη του έργου 

των επαγγελματιών του κλάδου». 

 




